

黑龙江建成四级网格化管理体系 有效解决秸秆露天焚烧

为打好有效解决秸秆露天焚烧攻坚战，哈尔滨、双鸭山、鸡西等地市积极部署，建立有效解决秸秆露天焚烧巡查24小时值班制度。目前，我省已建立各级网格万余个，基本完成了网格化管理体系的四级网格建设。

据悉，哈尔滨市已建立市督导、区县巡查的工作体系，市环保、农委、公安、林业、交通、办公厅等六部门成立督导小组，每个部门对接哈市辖区内的3个区、县(市)，月末前完成第一轮督查，并作出工作记录；建立有效解决秸秆露天焚烧巡查24小时值班制度，发现焚烧火点和上级通报的火点，第一时间组织查处，对不听劝阻、恶意焚烧者依法严厉打击。

双鸭山市召开大会安排部署全市生态环境保护和有效解决秸秆露天焚烧工作。会议要求，要强化综合利用，既抓好辖区内秸秆全面禁烧工作，也抓好秸秆综合利用项目的引进，促进秸秆综合利用向规模化、产业化、集约化方向发展。要加大宣传力度，把有效解决秸秆露天焚烧有关法律、法规和政策文件宣传到村到户到人，开展正面典型的宣传和反面典型的警示教育，形成“不敢烧、不想烧、不愿烧”的良好局面。

鸡西市要求，打好有效解决秸秆露天焚烧攻坚战，行动上必须真落实，确保禁烧期内全域禁烧和“零火点”，坚持标本兼治、疏堵结合、属地管理、源头控制。要在网格管理上下足功夫，各级党委政府要坚决落实属地管理责任，各级网格长要坚决扛起第一责任人责任，既要亲自挂帅，也要亲自出征；要严肃追责问责，建立降扣机制，切实用行政和经济手段保障有效解决秸秆露天焚烧任务落到实处。

截至目前，省农垦总局、省森工总局、省监狱管理局相关负责人已向省政府递交有效解决秸秆露天焚烧责任书。我省相关部门及各市(地)共建一级网格16个，二级网格153个，三级网格1121个，四级网格10037个，基本完成了网格化管理体系的四级网格建设。(作者：明哲)

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/129005.html>